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Openbare raadsvergadering der gemeente Ridderkerk, gehouden op 5 
donderdag 16 maart 2006 

 
Aanwezig: De burgemeester mevrouw J.H.M. Hermans-Vloedbeld, voorzitter 
Mevrouw W.C.M. Lissenberg – van Dam, gemeentesecretaris 
De raadsleden: de heren A.H.M.M. van Abeelen (PvdA), T.J. Alderliesten (SGP), mevrouw 10 
H.R. van den Berg (CU), de heer E.M. den Boef (CDA), de heer M. Dijkhuizen (NR), 
mevrouw T. Duman-Sirin (PvdA), mevrouw M. van Gink (PvdA), de heren M.A. Hitzert 
(PvdA), H.C.M. van Houcke (D66/GL), mevrouw A.B. van Houwelingen-Saugerud (PvdA), 
de heren M. Japenga (CU), P.J.H.M. de Koning (VVD), H.J.A. Koppes (LR), J. Lagendijk 
(SGP), A. Los (LR), P.W.J. Meij (CDA), B. Neuschwander (LR), mevrouw M. Nooijen 15 
(PvdA), de heren W.P. Onderdelinden (CDA), ing. A. den Ouden (SGP), R.C. van Pelt 
(SGP), L.B. Plaisier (CU), mevrouw A.P.S. Ripmeester (PvdA), de heren V.A. Smit (SGP), 
L. van der Spoel (VVD), mevrouw C. van Vliet (VVD), de heren M.A. Vroegindeweij (LR), 
H.J. Zwiers (PvdA). 
 20 
Griffier: de heer mr. J.G. van Straalen 
 
Afwezig: de heer C.A. Roodenburg (SGP), 
 
Notulist: mevrouw I.J.H. Lit 25 
 
 
Opening 
 
De voorzitter: Goedenavond dames en heren, raadsleden, mensen op de publieke tribune, 30 
waaronder familie, vrienden en kennissen, maar ook de luisteraars thuis, hartelijk welkom op dit 
bijzondere moment in deze mooie raadzaal. 
Voordat we gaan beginnen moeten we eerst de nieuwe raad installeren. Het is een hele grote 
eer om dat vanavond in uw midden en met u allen te mogen doen. Wij gaan de nieuwe 
raadsleden beëdigen. Ik verzoek u allen te gaan staan. 35 
 

1. Beëdiging raadsleden 
 
De voorzitter: Ik zal de eed of belofte in zijn geheel voorlezen. Daarna geef ik de raadsleden 
gelegenheid, om de beurt, nadat ik de namen heb afgeroepen, óf de eed óf de belofte af te 40 
leggen. 
 
“Ik zweer/verklaar, dat ik om tot lid van de gemeenteraad van Ridderkerk benoemd te 
worden, rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of voorwendsel ook, enige gift of 
gunst heb gegeven of beloofd. 45 
Ik zweer respectievelijk verklaar en beloof, dat ik om iets in het ambt te doen of te laten 
rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal 
aannemen. 
Ik zweer respectievelijk beloof, dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wet zal 
nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de gemeenteraad naar eer en geweten zal 50 
vervullen.” 
 
Ik ga nu over tot het afnemen van de eed respectievelijk de verklaring en belofte. 
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De heer Van Abeelen:  Dat verklaar en beloof ik. 5 
De heer Alderliesten:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Van den Berg: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Den Boef:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Dijkhuizen:  Dat verklaar en beloof ik. 
Mevrouw Duman-Sirin: Dat verklaar en beloof ik. 10 
Mevrouw Van Gink:  Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Hitzert:  Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Van Houcke:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Van Houwelingen Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Japenga:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 15 
De heer De Koning:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Koppes:  Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Lagendijk:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Los:   Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Meij:   Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 20 
De heer Neuschwander: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Nooyen:  Dat verklaar en beloof ik. 
De heer Onderdelinden:` Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Den Ouden:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Van Pelt:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 25 
De heer Plaisier:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Ripmeester:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Smit:   Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Van der Spoel: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
Mevrouw Van Vliet:  Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 30 
De heer Vroegindeweij: Zo waarlijk helpe mij God almachtig. 
De heer Zwiers:  Dat verklaar en beloof ik 
 
De voorzitter: U mag weer gaan zitten.  
 35 
Van harte proficiat u allen, maar ook de gemeenschap van de gemeente Ridderkerk. Het is 
nogal wat om opnieuw de volksvertegenwoordiging te kiezen. Het is voor u ook een heel 
plechtig moment. U bent gekozen na een soms heftige strijd, als volksvertegenwoordiger en u 
bent vanavond geïnstalleerd.  
 40 
Beste raadsleden, u hebt zojuist trouw gezworen of beloofd aan de Grondwet. Mensen die ik de 
afgelopen dagen heb bevraagd over wat voor hen het belangrijkste in de Grondwet is, kwamen 
met zeer verschillende antwoorden. Of het was artikel 6, of artikel 23, maar heel vaak ook artikel 
1. Ik wil het u, ook al kent u het allemaal, toch niet onthouden. 
 45 
Artikel 1 luidt als volgt.  
Allen die zich in Nederland bevinden, worden in gelijke gevallen gelijk behandeld. Discriminatie 
wegens godsdienst, levensovertuiging, politieke gezindheid, ras, geslacht, op welke grond dan 
ook is niet toegestaan. 
U hebt zich vanavond loyaal verklaard aan de Grondwet en dus ook aan het allerbelangrijkste 50 
artikel, artikel 1. De Grondwet bestaat sinds jaar en dag in Nederland als een soort 
gecodificeerde waarden en normen. Er staan afspraken in over hoe we met elkaar om willen 
gaan. Afspraken over respect, ruimte laten aan de ander, over de ander in onze samenleving in 
zijn waarde laten. U bent vanaf vandaag allen in de bijzondere positie om onze samenleving te 
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bedienen, te werken aan verbondenheid en als politieke figuren vanuit publiek leiderschap 5 
richting te geven aan de samenleving. Dat vraagt om voortdurend gesprek, met de ander, met 
elkaar maar ook met u zelf. Het vraagt ook om voeten in de klei, laten we dat niet vergeten. 
Onze Ridderkerkse samenleving, onze gemeenschap verdient een goede raad en u hebt alles 
in zich om dat te zijn of te worden. 
Ik hoop dat u samen eerst even de kans krijgt om elkaar met al uw verschillen en 10 
overeenkomsten te leren kennen, zodat er balans ontstaat en van daaruit constructieve 
gedrevenheid, creativiteit en passie zal ontstaan om er echt voor te gaan. Ik verheug mij op de 
samenwerking. Ik hoop u ook. Mij rest alleen nog: succes!  
 

2. Vaststelling van de agenda 15 
 
De voorzitter: Dames en heren ik wil met u verder gaan met het vaststellen van de agenda. Dat 
moet ook vanavond en in het bijzonder omdat wij vanavond nog een nieuwe vaste Commissie 
voor het onderzoek naar de geloofsbrieven moeten instellen.  
Ik stel voor dat onder punt 5 te doen. Dat kan uw instemming hebben? Dat is het geval. 20 
 

3. Vragenuur voor raadsleden (artikel 41 Reglement van Orde) 
 
De voorzitter: Er zijn geen vragen binnengekomen. 
 25 

4. Mondelinge beantwoording van schriftelijke vragen van raadsleden en nadere 
inlichtingen over gegeven schriftelijke beantwoording (artikel 40 Reglement van 
Orde) 

 
De voorzitter: Voor dit agendapunt zijn geen vragen binnengekomen. 30 
 

5. Voorstel voor het instellen van een vaste Commissie voor het onderzoek naar de 
geloofsbrieven, bestaande uit drie leden en één plaatsvervangend lid, te weten, 
mevrouw A.B. van Houwelingen-Saugerud en de heren M. Vroegindeweij en J. 
Lagendijk en als plaatsvervangend lid mevrouw T. Duman-Sirin 35 

 
De voorzitter: Kan dit uw goedkeuring wegdragen? Iedereen is het eens met dit voorstel, dan 
laten wij voor het eerst in deze raad de hamer vallen. 
 

6. Sluiting 40 
 
De voorzitter: Ik ben met u toe aan de sluiting. Het is bekend dat dit een korte vergadering is 
met vooral een plechtig moment. Ik wil u wel vragen om de avond nog even met ons af te 
maken en samen het glas te heffen op deze goede gebeurtenis. Tot straks beneden. Ik sluit de 
vergadering. 45 
 
De vergadering wordt om 20.15 uur gesloten. 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 18 april 2006. 
 50 
de griffier,          de voorzitter, 
 
 
as 
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